



- ①星爷的手机是传说中的“肥六”——诺基亚 6630。
②墨镜、大背头，星爷剧中的孩子一向有喜剧感。
③人字拖，朝天髻，星爷开拍长江七。
④万里国际小学
⑤小星星看周星驰的眼神有点发怵。
⑥拍到一半，星爷忍不住上前示范，“包不是这么背的”。

周星星，连你都老了

本报记者独家探访《长江七号》

文/吴睿 原见报日期:2006年9月1日

周星驰在宁波万里国际学校小学拍摄新戏《长江七号》。学校目前已完全戒严，据说“连苍蝇都难飞进去”。而我们就是变成苍蝇飞进去了。日前记者通过内部线人秘密走进宁波万里小学，看到了传说中的“喜剧之王”，也走进了拍摄第一线观摩一番。尽管左右无数保安，但费尽千辛万苦终于看到了星爷的真面目，并在现场探测到一段剧情。

他的心还年轻

去之前听说周星驰很大牌，很担心会碰一鼻子灰。但看到眼前的星爷，白T恤、黑短裤、一双拖鞋，混在人群里面，除了头顶那个奇怪的小辫子，与普通人没什么差别。宁波连续37度的高温，周星驰那么长的头发，肯定要热死了。他倒是每天换发型，今天把刘海梳上去扎一个小髻，明天又在后面挽一个小辫子。

周星驰今年45岁，属虎。在远处看，觉得星爷很年轻，一身年轻人的打扮。其实他的半边头发已经花白，连下巴上的胡子也不例外。不知道的还以为染的，其实都是真的。看来拍戏真是费脑子，那么多搞笑的情节就是这一头白发熬出来的，的确是将青春献给了艺术。之前传他有抑郁症应该也能从这头白发找到答案。

周星驰很敬业，每天早晨五六点就在学校开拍，直到下午两点才收工吃饭，之后又要工作到晚上7点回去。每天拍戏就要花费几万元。不像张雨绮、林子聪，这么大的太阳，没有自己的戏就可以躲在宾馆里休息，星爷要一直在这里，指导小演员表演。

他很瘦、也很黑，花白的头发已有苍老之感，但他的发型、专注的神情和生活习惯都告诉我们：他的心还年轻，可以一直这么有创意地搞笑下去。

现在播报小道消息

星爷能吃爱跑

据知情人士透露，周星驰每天下午1点到3点要到操场跑步，光着膀子、穿短裤。奇怪那么热的天怎么受得了，是要练肌肉吗？

周星驰住在远离闹市区的维多利亚酒店，他最爱吃的是宁波咸呛蟹，这道菜就是将蟹在盐水里浸泡一晚上，放冰箱里冰冻，吃的时候拿出来生吃。这种海鲜一般外乡人吃了就会闹肚子，祖籍宁波的周星驰却能一下吃上两盘。

儿子是外星人

这天下午拍摄的是一位小演员被钢丝绳吊着甩向水池上方，一边喊叫，一边奋力击向空中。打听周围的工作人员，才知道前一天拍摄了“外星人”降临地球，具体情节是“外星人”从学校一根皇冠式的烟囱掉到水池边，而这个“外星人”应该是周星驰的“儿子”，来到这个学校后备受其他孩子的欺凌。

记者看到的应该是“外星人”降落后的场景。第二天上午剧情继续进展：这个外星人小少爷，背着书包，将手伸进包里拿出一个东东来。可以确定的是这个“外星人”长得跟地球人一模一样。从服饰来看，时间年代大概和《功夫》差不多。

虽然戏很简单，但每个镜头都要拍上几十遍。就拿打开书包这场戏来说，小少爷必须走到地上画的三角位置，精确得一点不能差，伸手进去拿必须是右手不能是左手。小家伙往往记住这个，就忘了那个，稍微错了就被指责：“刚才不是跟你说过了！”头顶大太阳晒着，不动就是一身汗，何况旁边还有反光板将光线全反射到自己身上，这些孩子平常哪吃过这样的苦啊！

小少爷很辛苦

现场剧组将近100人，最活跃的就是这群小星星。小男孩穿港式校服，白衬衣、西裤、白袜子加上一条红领带，小女孩穿红色花格子连衣裙，在校园里活蹦乱跳，但是外人靠近想问些什么，都一句不说。

有个小少爷是上海东方小学的，头发中分，打着发蜡。除了拍戏辛苦，平常还要完成爸爸妈妈留的家庭作业，拍摄间隙不得不趴在过道里的桌子上写字。“很好玩的，我认识了很多小朋友，周星驰对我们话不多，但是很和善。”

教学楼的走廊里一张折叠桌放倒，上面铺上草席，两个小女孩就躺在上面呼呼大睡，她们早晨六点就赶到星爷住的宾馆，下午又不能离开，也真是辛苦。由于片场不允许家长进入，孩子缺乏照料，剧组特意聘请了一位全程保姆照料这些“小星星”，她不停地给这两个女孩扇风。

【写在后面】

认真的周大叔

探星爷的班是多么艰辛的一件事情。拍摄地宁波万里国际学校是周星驰最信赖的大本营。里面红外线监控，工作人员审查；外面保安把守，公安巡逻。真的一只苍蝇都会被红外线给揪出来。越是不可能越是要挑战，费了九牛二虎之力找到了一位学校里的内部线人，软磨硬泡之下终于以校内人员的身份进入学校，见到了星爷的本尊。他像个邻居家的亲切大叔，哦，请允许我叫他大叔。

突然觉得自己的“偷窥”行为很不对，因为实在不忍心打扰这么认真做事的星爷。但是工作还是要完成啊，四处打探着剧组的情况和八卦，偷偷按下快门记录着片场的一切，相机还差点被充公。

还是值得的，这么真实的星爷，真实地认识到了。